A l’attention de la Commission vélo de la Ville de Bruxelles,

Le Gracq Uccle a examiné les plans et émet quelques réflexions :
1.En venant (du Nord), de l’avenue Diane : 
1. Si le cycliste continue vers Belle alliance, pas de souci.  (Tu parlais d’un B23 mais il n’y en a pas ?)
2. Si le cycliste continue tout droit, vers Diane et doit donc traverser le flux AR de la circulation automobile : Qu’en est-il du feu ? Il est habituellement vert pour la circulation automobile venant tant de de Diane que de Belle alliance ? Donc si le cycliste appuie sur le bouton poussoir, qu’en est-il des feux : rouge pour les automobiles en provenance de Diane et en provenance de Belle Alliance ? Qu’en est-il des piétons qui peuvent traverser en même temps que le cycliste s’élance ? Pourquoi ne pas prévoir un feu vert intégral ? 
3. Si le cycliste souhaite prendre à gauche, par Laiterie, quel chemin doit-il prendre ? Le panneau lui indique de prendre directement à gauche, sur un passage cycliste à côté du passage piéton. Passage qui n’est pas conforme à la signalisation ? Ou doit-il s’engager jusqu’au centre du carrefour et suivre la flèche marquée au sol qui l’invite à tourner à gauche, entre les blocs de béton ? 
Le panneau, outre le fait qu’il est différent du marquage au sol doit-il indiquer le nom des voiries (sans doute inconnu des cyclistes) et écrit très petit, les flèches ne seraient-elles pas suffisantes ? 

2. En arrivant de l’avenue de la Laiterie : 
1. Le cycliste évite d’aller vers Diane ;
2. Si le cycliste souhaite traverser pour rejoindre Belle Alliance, il serait utile de lui présenter le nouveau poussoir cycliste au bon endroit, ce qui lui permet de traverser sur le passage cycliste et de retrouver la piste cyclable vers Belle Alliance. Il serait bon aussi de prévoir une zone d’attente ;
3. S’il veut rejoindre Diane et le carrefour des Attelages, que doit-il faire ? Traverser Diane au passage et s’engager dans le carrefour ? Ou longer les blocs de béton, traverser la piste cyclable unidirectionnelle et s’engager sur Diane ? 
3. En débouchant de Diane et du Carrefour des Attelages : 
1. S’il veut rejoindre Laiterie, il passe entre les blocs de béton ;
2. Il évite Diane ;
3. Il s’arrête au Stop, mais cela peut être long. Ou il pourrait rejoindre le passage cycliste et appuyer sur le bouton poussoir, mais pas très logique.
4. En provenance de Belle Alliance, il serait utile que le cycliste trouve un SAS vélo avant le feu. Pourquoi ne trouve-t-il pas de piste cyclable ? 
1. Il évite le tronçon Diane vers Louise ;
2. Il est invité à prendre Laiterie ;
3. il peut facilement prendre Diane vers le carrefour des Attelages.

Nous nous demandions s’il n’était pas possible de modifier complètement le carrefour et de le diminuer un maximum, en avançant les feux sur Belle Alliance - ce qui améliorerait la visibilité du feu - mettre un feu à l’intersection entre Diane et Laiterie et d’y installer le feu vert intégral. L’avantage du feu vert intégral dans ce cas de figure, c’est qu’il n’y a qu’un seul sens de circulation et que donc cela ne rallongerait pas trop le temps d’attente. On pourrait également agrandir les oreilles. 4.	

Pourriez-vous signaler aux calculateurs d’itinéraires, tels Google Maps, City mapper, MaaS Komoot, etc., les itinéraires suggérés aux cyclistes moins aguerris ?

Il serait utile également 
Je vous prie,…
